

ЗВЕНИТ ЗВОНОК



Приближается 65-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне. Весь мир готовится к этой дате. А что вы знаете об этой войне?

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

Хроника праздника

1965 — Первое празднование Дня Победы как выходного дня.

1995 — 50-летие Победы. Открытие мемориального комплекса на Поклонной горе и памятника Маршалу Г. К. Жукову на Манежной площади. Пеший парад ветеранов на Красной площади, военной техники на Поклонной горе.

2000 — 55-летие Победы. Последний пеший парад ветеранов прошел на Красной площади.

2005 — 60-летие Победы. Парад состоял из двух частей: исторической и современной. Кульминацией парада стал проезд 2600 ветеранов на легендарных «полторках». Старт акции «Георгиевская ленточка».

2006 — Указом президента Российской Федерации учреждено почётное звание «Город воинской славы».

2008 — Во время парада впервые в истории современной России на Красной площади была использована тяжёлая военная техника.

2010 — 65-летие Победы. Общероссийский парад Победы впервые состоится в России 9 мая 2010 года.

Последние дни войны

В апреле 1945 года советские войска вплотную подошли к Берлину. Немецкие войска занимали оборону вдоль западных берегов рек Одер и Нейсе. На подступах к Берлину и в самом городе была сосредоточена группировка войск, имевшая в своём составе 62 дивизии (в том числе 48 пехотных, 4 танковые и 10 моторизованных), 37 отдельных пехотных полков и около 100 отдельных пехотных батальонов, а также значительное количество артиллерийских частей и подразделений. Эта группировка насчитывала около миллиона человек, 1 500 танков, 10 400 орудий и миномётов, 3 300 боевых самолётов.[4]

Знамя Победы

Сам Берлин также был превращён в сильнейший укрепленный район и подготовлен к ведению уличных боёв. Вокруг Берлина было создано три оборонительных кольца, внутри города сооружено более 400 железобетонных долговременных огневых точек с гарнизонами до тысячи человек. Сам берлинский гарнизон насчитывал в своём составе около 200 тысяч человек.

Советские войска к началу операции насчитывали 149 стрелковых и 12 кавалерийских дивизий, 13 танковых и 7 механизированных корпусов, 15 отдельных танковых и самоходных бригад общей численностью более 1 900 000 человек. Участвовавшие в операции 1-я и 2-я армии Войска Польского насчитывали 10 пехотных и 1 танковую дивизию, а также 1 отдельную кавалерийскую бригаду, общей численностью 155 900 человек.

Взятие рейхстага

29 апреля начались бои за рейхстаг, который обороняло около тысячи человек. После нескольких атак подразделениям 171-й (полковник А. И. Негода) и 150-й (генерал-майор В. М. Шатилов) стрелковых дивизий удалось занять здание уже ночью. Рано утром 1 мая лейтенант Алексей Берест и сержанты Михаил Егоров и Мелитон Кантария водрузили над рейхстагом Знамя Победы. Достоверно известно, что и до, и после них военнослужащие из разных подразделений устанавливали красные флаги на крыше рейхстага, всего насчитали около 40 знамён[источник не указан 324 дня], однако в официальной советской историографии (и в советском и российском законодательстве) Знаменем Победы считается лишь знамя, установленное Берестом, Егоровым и Кантарией.

1 мая в 3 часа 50 минут на командный пункт 8-й гвардейской армии был доставлен начальник генерального штаба сухопутных сил вермахта генерал пехоты Кребс, заявивший, что он уполномочен вести переговоры о перемирии. Однако Сталин распорядился не вести переговоров, кроме как о безоговорочной капитуляции. Немецкому командованию был поставлен ультиматум: если до 10 часов не будет дано согласие на безоговорочную капитуляцию, советскими войсками будет нанесён сокрушительный удар. Не получив ответа, советские войска в 10 часов 40 минут открыли ураганный огонь по остаткам обороны в центре Берлина. К 18 часам стало известно, что требования о капитуляции были отклонены. После этого начался последний штурм центральной части города, где находилась Имперская канцелярия. Всю ночь, с 1 на 2 мая, продолжались бои за канцелярию. К утру все помещения были заняты советскими солдатами.



Ночью 2 мая в 1 час 50 минут по радио было принято следующее сообщение: «Высылаем своих парламентёров на мост Бисмарк-штрассе. Прекращаем военные действия». Позднее заместитель министра пропаганды доктор Фриче обратился к советскому командованию с просьбой о разрешении выступить по радио с обращением к немецким войскам берлинского гарнизона о прекращении сопротивления. К 15 часам остатки берлинского гарнизона (более 134 тысяч человек) сдались в плен.

7 мая в 2:41 ночи в Реймсе, был подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии. От имени немецкого Главнокомандования протокол подписал генерал Йодль в присутствии генерала Уолтера Смита (от имени союзных экспедиционных сил), генерала Ивана Суслопарова (от имени советского Главнокомандования) и генерала французской армии Франсуа Севеза в качестве свидетеля. Однако у генерала Суслопарова не было разрешения из Москвы подписывать акт о капитуляции Германии, Советский Союз настаивал на подписании другого акта.

8 мая в 22:43 по центральноевропейскому времени (9 мая в 0:43 по московскому времени) генерал-фельдмаршал Вильгельм Кейтель, а также представитель люфтваффе генерал-полковник Штумпф и Кригсмарине адмирал фон Фридебург, имевшие соответствующие полномочия от Дёница, подписали ещё один Акт о безоговорочной капитуляции Германии, который вступал в силу с 24:00 по московскому времени.

Тогда по согласованию между правительствами СССР, США и Великобритании была достигнута договорённость считать процедуру в Реймсе предварительной. Тем не менее, в западной историографии подписание капитуляции германских вооружённых сил, как правило, связывается с процедурой в Реймсе, а подписание акта о капитуляции в Берлине именуется его «ратификацией».

Приняв капитуляцию, Советский Союз не подписал мир с Германией, то есть остался с Германией в состоянии войны. Война с Германией была окончена 25 января 1955 года принятием Президиумом Верховного Совета СССР соответствующего решения. Тем не менее, под собственно Великой Отечественной войной понимают лишь часть войны с Германией до 8 мая 1945 года включительно.

Подписи, оставленные советскими солдатами на стенах Рейхстага, сохраняются и сегодня.



В Берлинской операции принимали участие более 2 миллионов солдат и офицеров, 6 250 танков и самоходных орудий, 41 600 орудий и миномётов, 7 500 самолётов.

Потери Красной Армии оказались огромными: по официальным данным в ходе Берлинской операции советские войска потеряли 78 291 человек погибшими и 274 184 человека ранеными. То есть в сутки из строя выбывало более 15 тысяч солдат и офицеров.

Георгиевская лента

Георгиевская лента — биколор (двухцвет) оранжевого и черного цветов. Она ведет свою историю от ленты к солдатскому ордену Святого Георгия Победоносца, учрежденного 26 ноября 1769 императрицей Екатериной II. Эта лента с небольшими изменениями вошла в наградную систему СССР как "Гвардейская лента" - знак особого отличия солдата. Ею обтянута колодка очень почетного «солдатского» ордена Славы. Черный цвет ленты означает дым, а оранжевый - пламя.



В наше время появилась интересная традиция, связанная с этим древним символом. Молодежь, в преддверии праздника День Победы, повязывает "георгиевку" на одежду в знак уважения, памяти и солидарности с героическими русскими солдатами, отстоявшими свободу нашей страны в далекие 40-е годы.

Парад Победы на Красной площади



9 мая на Центральный аэродром имени Фрунзе приземлился самолёт «Ли-2» с экипажем А. И. Семенкова, доставивший в Москву акт о капитуляции нацистской Германии.

24 июня на Красной площади состоялся Парад Победы. Командовал парадом Рокоссовский, принимал парад — Жуков.

На параде торжественным маршем прошли сводные полки



фронтов в таком порядке: Карельского, Ленинградского, 1-го Прибалтийского, 3-го, 2-го и 1-го Белорусских, 1-го, 4-го, 2-го и 3-го Украинских, сводный полк Военно-Морского Флота. В составе полка 1-го Белорусского фронта особой колонной прошли представители Войска Польского. Впереди сводных полков фронтов шли командующие фронтами и армиями, Герои Советского Союза несли знамёна прославленных частей и соединений.

Парад завершился маршем 200 знаменосцев, бросавших знамёна побеждённых немецких войск на помост у подножия Мавзолея.

Прошло много лет с той страшной войны. Но ученики нашей образовательной программы знают о тех днях из рассказов родителей, учителей, бабушек и дедушек. И именно нашим бабушкам, дедушкам, нашим ветеранам - мы посвящаем эти СТИХИ...

Мой прадед был солдат
Он воевал под Сталинградом
Не ради славы и наград –
Он защищал меня и маму.
Еще он защищал страну
И всех живущих на планете,

Чтоб слышен был веселый смех,
И счастливо жилось бы детям.
Он был героем. Знаю я.
Не трусил он на поле боя!
И победителем он стал
В войне с фашистскою ордою!

АЛИНА ДЕМЬЯНОВА

3 класс

Прошло с тех пор немало лет,
Как ты свободен Ленинград.
Достойный бедам дав ответ,
Как прежде жизни мирной рад.
Скажи, что может заменить
В блокаду умерших людей?!
По ним всегда будут звонить
Колокола наших церквей!

ДОРМИДОНТОВ АРТУР 6 класс



ГОДОВЩИНА ПОБЕДЫ

Был 41-й – немцы нас бомбили
Но выстоял могучий наш народ
И я хочу сказать сейчас «спасибо»
Всем, кто живет и, кто в земле лежит.
За то, что землю нашу отстояли
За то, что мы сейчас живем
За то, что темными ночами
Не слышим самолетов мы и бомб.
Сегодня годовщина той Победы

Прошло уже немало лет,
Но помнит наш народ солдат непобедимых
И кланяется до земли народ.
И я скажу вам люди всей планеты
Пока мы помним, любим и скорбим
Мы не допустим, чтобы враг
На землю к нам явился
Мы не допустим страшной той войны.

ГОЛИНА ЛИЗА 4 класс

ДЕТИ И ВОЙНА

Несовместимы дети и война!!!
Вам скажет каждый дошколенок,
Но вот, когда неожиданно в дом она вошла,
То выросли те дети из пеленок.
Уже не слышно смеха малышей,
И сказки мамы – мама на заводе.
Не поругает папа вечером
Ведь папы нет,
уж он давно на фронте.

И вот малыш... уже он не малыш
Мечтает он с другими вместе:
Что будет мир, что будет хлеб расти.
И папа с мамой будут вместе...
Давно уж прогремел салют
И снова празднуем мы День Победы
И я твержу, назло врагам твержу
Пусть буде мир и счастливы все дети!

ГОЛИНА ЛИЗА 4 класс

ВЕТЕРАНАМ

Я на свете недавно живу
О войне знаю я по книжкам,
Но хочу сказать взрослым я
Мир дороже любых амбиций
Разве мир не дороже всего?
Разве солнце нам плохо светит?

Дети мира скажите все
Мир дороже всего на свете!
Пусть гремит лишь салюта залп
Пусть от счастья смеются дети
Ветеранам поклон до земли
Мы их помним, любим, в них верим!

ГОЛИНА ЛИЗА 4 класс

ПОМНИТЕ.

Я простая Российская школьница
И в гимназии я учусь
Мой детство почти безоблачно,
Но я знаю уже про войну.
О войне я смотрела фильмы,
А еще рассказал мне дед

Как все страшно было и горько
Как друзей терял мой дед
Замолчал, и слезы градом
Я жалею его и кричу,
Люди! Не надо боли
Помните! ..страшную ту войну!

ГОЛИНА ЛИЗА 4 класс

БЛАГОДАРНОСТЬ

Хоть этот день не громкий праздник,
Но красный день в календаре
Но все ж, какое это счастье,
Что родилась я на земле.
А родилась я в день Победы
И всех солдат благодарю
Жизнь моя – это их победа
Жизнь моя – это их салют.
Эти воины, эти стражники
Охраняли мою страну

И сегодня весь мир
гордится
За Россию, за нашу
страну
С утра шампанское
рекою
Салют и песни у дверей
Парад для всех наших
героев
Страна ликует целый день.



ГОЛИНА ЛИЗА 4 класс